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Com fulcro no artigo 177 do Regimento Interno desta Casa de Lei, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o
Soberano Plenário, requer que seja encaminhado o presente expediente ao Excelentíssimo Senhor
Governador, Mauro Mendes, a fim de Requerer informações a respeito do Fechamento dos CEFAPROS.

1. Quais os motivos que levaram a gestão estadual a optar pelo fechamento dos Centros de Formação e
Atualização dos Profissionais da Educação Básica de Mato Grosso (CEFAPROFS)?

2. Quais os procedimentos estão sendo adotados para remanejar os profissionais dos centros? 

JUSTIFICATIVA

O presente requerimento se justifica devido a solicitação de informações a respeito do Fechamento dos
CEFAPROS. 

Os centros de formação e atualização dos profissionais da educação básica estão no cenário da educação
há mais de 20 anos, cumprindo as políticias públicas de educação estadual e nacional, oferecendo
formações continuadas específicas aos profissionais das redes públicas de educação e acompanhando e
organizando nas escolas. 

Os Cefapros são nacionalmente reconhecidos como uma ação pioneira do Estado de Mato Grosso por
assumirem o trabalho com da formação educação dos professores em serviço. 

Além disso, os Cefapros são regulamentados pelos Decretos e Lei (Decreto Estadual nº 2007/1997; Decreto
Estadual nº 53/99; Decreto 1395/2008 e Lei 8.405 de 27 de Novembro de 2005). Todo este trabalho dos
Cefapros vem obtendo resultado dentro das variáveis de 80% a 95% de aprovação. 

Desde de 2018 o governo vem alegando insuficiência de recursos para fornecer repasses suficientes ao
centros de formação de professores, expondo a situações precárias em com a falta de elementos no termo
de cooperação. 

Com isso, os Cefapros vem sofrendo com os cortes de recursos destinados a transporte e diárias, a não
realização regular de seletivo para recompor o quadro de formadores, sobrecarga de trabalhos de demandas
da SEDUC, pouco oferta de formação para os formadores e seletivos que não ofertaram vagas para alguns

1



Requerimento - 3bi49vg0

Estado de Mato Grosso
Assembleia Legislativa

componentes curriculares e especificidades educacionais.

Portanto, quais os motivos que levaram a gestão estadual a optar pelo fechamento dos Centros de
Formação e Atualização dos Profissionais da Educação Básica de Mato Grosso (cefapros)? E quais os
procedimentos estão sendo adotados para remanejar os profissionais dos centros? 

É importante que os Cefapros continuem pois são conquistas das lutas de educadores que são responsáveis
pelo processo dialógico de formação de seus pares. Devido à importância de tais esclarecimentos, justifico o
presente requerimento.

 

Edifício Dante Martins de Oliveira
Plenário das Deliberações “Deputado Renê Barbour” em 09 de Dezembro de 2020

 

Valdir Barranco
Deputado Estadual
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